

生活服务公司灵石管理中心:

以宣教之水 润清廉之花

汾西矿业讯 “严格遵守党纪国法,认真履行岗位职责,坚决执行组织决定,带头廉洁自律……”铮铮誓言,唤起每位党员心底遵规守纪的思想自觉,把灵石管理中心党风廉政月活动推向高潮。

党风廉政宣传教育月活动活动开展以来,灵石管理中心紧扣“学党史、守清廉、强监督、促发展”活动主题,向全体党员干部发出廉洁倡议,在学、讲、考中,以宣教之水,润清廉之花。

以学促廉固思想。通过主题党日,组织党员干部学习党成立以来总结的丰富的反腐倡廉经验;走进机关科室,深入车间班组,对《山西焦煤集团有限责任公司工作人员行政纪律处分规定(试行)》和《汾西矿业关于进一步制止党员及领导干部违规操办婚丧喜庆事宜的规定》进行全覆盖,筑牢干部职工思想防线。

讲学示廉促成效。以《每旬案例》为素材,组织纪检人在管理中心支部群里讲警示故事,用典型案件和反面教材教育党员干部知敬畏,知镜鉴;组织劳资、财务、供应、经营等重点岗位负责人讲自己对廉洁的理解和认识,教育领导干部时刻保持清醒的头脑,修身律己,秉公用权。

以考促学倡廉洁。组织“知廉洁、严纪律”党纪党规知识答题活动,进一步提升党员领导干部学习党风廉政知识的主动性,增强纪律意识和规矩意识,达到了以考促学、以考促廉的目的。

灵石管理中心通过学、讲、考系列活动,营造崇廉尚廉、风清气正的浓厚氛围,推动廉政文化深入人心。

(王芳)



洗煤厂基层党支部 “线上+线下”开展党史学习教育

汾西矿业讯 在中国共产党成立100周年之际,为进一步推动广大党员同志深入学习领会中国共产党发展历史,更好地总结历史经验、认识历史规律,提高政治站位,为推进企业高质量发展发挥共产党员的先锋模范作用,近日,洗煤厂基层党支部创新学习方式,“线上+线下”同步开展党史学习教育,督促全体党员学党史、感党恩、促奋进。

该厂基层党支部通过每周一次线上答题、“三晋先锋”等APP开设的“党史学习”线上专栏及集体收听“学习强国”中国共产党简史音频,党支部书记带头宣誓、重温入党誓词,开展党史诵读,召开党员大会,手抄党史书籍,组织党员参加义务劳动等线下方式全方位开展了形式多样的党史学习,督促基层党员同志充分发扬红色传统、传承红色基因,增强了基层党支部的战斗堡垒作用,为党员同志鼓足勇气迈进新征程、奋进新时代起到了积极的引导和促进作用。

该厂机关总支第四党支部组织支部党员每周进行一次线上党史答题,通过单选题、多选题、判断题等简短易学的题型普及党史知识。通过召开党员大会共同学习《认真学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话》及《毛泽东 邓小平 江泽民 胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》、《中国共产党简史》等资料和书籍的内容,通过手抄党史书籍促使党员干部努力提高自身修养和政治觉悟,并就如何做好党史自学工作进行了深入交流。

该厂两渡选煤厂运营部党支部通过集体收听“学习强国”中国共产党简史音频的新方式,学习了解了近代中华民族复兴的历史任务、五四运动和马克思主义在中国的传播等内容,并通过开展“重温入党誓词”的主题党日活动,带领共产党员重温我党发展壮大的决心和信念,督促党员和入党积极分子进行自我鞭策和自我激励。通过组织党员和入党积极分子参加义务劳动发挥共产党员模范带头作用,为促进各项工作顺利开展奠定了坚实基础。该支部还充分利用“学习强国”、“三晋先锋”APP开设的“党史学习”专栏,开展线上学习。(尚艳艳)

武汉市汉口解放大道2499号二七纪念馆中央广场,矗立着一座雄伟壮观的二七烈士纪念碑。碑体正面汉白玉上,镌刻着毛泽东亲笔题写的“二七烈士纪念碑”七个镏金大字。碑体正前方,刻有“二七”纪念碑文:

1923年1月,京汉铁路工人筹备成立总工会,遭到军阀吴佩孚无理禁止,引起工人无限愤慨。他们不顾反动势力的阻挠破坏,于2月1日在郑州毅然如期举行代表大会,并宣布京汉铁路总工会成立。军阀武力强行侵占总工会会所,搜劫工会文件和财物,并且强迫代表和来宾出境。总工会决心领导全路工人为争自由而战,为争人权而战,将会址迁到江岸,从4日起举行全路大罢工。要求撤换军阀走狗、京汉铁路局局长赵继贤等人,赔偿工会损失,并派员道歉。这一英勇正义的行动受到武汉和全国各地工人的同情和支援。军阀吴佩孚在帝国主义的指使下,下令湖北督军肖耀南等于2月7日在江岸及京汉铁路沿线各站进行血腥镇压。工人群起肉搏应战,死难者52人,伤300余人。京汉铁路总工会江岸分会委员、共产党员林祥谦被捕,先后被砍七刀,血流遍体,始终严词拒绝下令复工。他切齿大骂:“头可断,血可流,工不能上!”壮烈牺牲于军阀屠刀之下。武汉工团联合会法律顾问、共产党员施洋亦于当日被捕,15日慷慨就义于武昌。

这次大罢工是中国无产阶级在新民主主义革命初期,在中国共产党领导下进行的一次伟大的政治斗争。表现了中国无产阶级刚刚走上政治舞台时的英勇气概与革命精神。英勇牺牲的烈士们,用鲜血写下了中国工人运动和中国历史上新的一页。烈士们的精神永垂不朽!

为纪念这一伟大历史事件,1963年在江岸二七路建立了二七烈士纪念碑,1997年迁建于新馆。

党史知识

中国工人运动的不朽丰碑

退伍不褪色 新岗立新功

——记山西焦煤汾西矿业劳动模范赵亮

廉政 肖盛辉

“咱们一是一,二是二,干了就是干了,没干就是没干,不瞎说、不胡说。可能是因为工作忙的忘了,或是没顾得上,我可以再去安排落实,如果大家养成说谎话,讲胡话的习惯,那么工作也就开始糊弄我们了。”山西焦煤汾西矿业曙光煤矿排矸车间赵亮在接班中,发现当班职工并没有做好接班工作,他并没有发脾气,而是语重心长地说道。1998年12月入伍,到2003年11月复员,有着满五年军旅生涯、担任三年班长经历的赵亮,铸就了他一副严于律己的处事性格。

“啰啰嗦嗦”也是爱

在工作中,他总是不厌其烦地向大家一遍遍嘱咐安全事项,细致到小小的螺栓螺母也要叮嘱查看。刚和他在一起工作的人,都说他是“大啰嗦”、“太唠叨”!但他却很坚定地说“我们就是要在日常把工作做好,绝不拖拉或敷衍,要知道工作是日日功,只要在平时把工作做好,在上级检查时,才是从容的,也不必临时抱佛脚,搞虚假的突击工作,费时费力还不好。”他是这样说的,也是这样做的。不仅是日常工作做得好,就连车间卫生也毫不含糊。因此无论是厂里、矿上组织的自检,或是集团公司的检查,都会把他的动筛车间夸赞一番。

“以前就经常听师傅们讲赵主任在洗煤厂老二队的时候已经是一位工作认真、责任心强、技术熟练、综合素质过硬的优秀班长,果不其然,在他的带领下,现在我们排矸车间,年年是先进单位。”排矸车间职工郑素勇说。

“生产不放松 安全不懈怠”

记得在他刚到排矸车间上任时,有个令人头疼问题就是车间三号毛煤皮带大石头多,溜槽窄小一个班堵5、6次,耽误生产近3小时,影响按期完成原煤任务,对此他废寝忘食、查找资料、听取建议、反复研究,通过半个月时间现场反复实验勘查,对溜槽进行改革,切实解决了生产中的实际问题。

自肩负起排矸车间主任一职起,赵亮就深感自己身上压力重大,为此,他勤学苦练,把满腔的热情倾注到工作中,勤勤恳恳,兢兢业业,为全面了解排矸车间现场生产工作情况,掌握全面翔实的第一手材料,他善始善终,坚持每天紧盯现场,不放过任何一个细节,直到工作圆满结束。

在赵亮的带领下,排矸车间26名职工心往一处想,劲往一处使,坚守共同的信念。为保证选煤生产安全有序,排矸车间科学制定方案,优化作业流程,强化现场管控,严格考核奖惩,确保正常洗煤生产。每天交接班时,都要进行

班前“三提醒”,不断增强大家自保、互保、联保的意识。可谓是“宁可平时多流汗,不教职工酿事故。”大家从安全设施、岗位操作、隐患排查等基础工作入手,重点抓好日常管理、交接班制度落实,每个环节都进行的井井有条。已经连续6年3个月安全生产无事故,圆满完成了各项安全生产任务。

“技能更是传口碑”

“尚德重才 唯实求新”这八个大字,常年写在排矸车间接班室正中间墙的黑板上。赵亮说:“多年来,我们车间始终秉承着这八个字的内涵理念,在职工们相处上,和谐融洽,在安全生产上,实事求是,同时注重人才的培养与技术上的革新。”

他以自己多年的工作经验,手把手地教给职工,如何节时省力,事半功倍。并通过对设备的多项小改小革,和人员的培训教育,使人机达到完美统一,配合默契,大大提高了工作效率,解放了生产力,同时节约了生产成本。他带出的员工,也都个个身经百战,没有啃不下的硬骨头。遇到问题也会主动想办法去解决。工作井然有序,运转正常,排矸车间现有的20多人肩负起之前

50多人的工作任务,车间职工每次谈起这些事,都对他暗挑大拇指连连称赞。

他常说:“绝不用蛮力干活,避免费力而不出功的干法。”为此,他十分注重人才的培养,组织青年职工定期进行学习交流,通过班组交流、微信群讨论等形式共享,将班组职工对在工作实践中累积的工作经验、创新成果、绝招技术等积极进行推广,以技术交流促整体技能提升,解决生产热点问题,提高工作效率和作业标准。

“在赵主任的带领下,我们员工都成了半个机修师傅。有一次,岗位职工发现喷雾管道弯头处漏水。按照常规补焊的方式可暂时处理,但仍不能避免喷雾水的反复冲刷。为彻底消除事故隐患,班组成员将弯头直接去掉,用钢板制作了‘缓冲台阶’,在弯头处形成‘储水槽’,变直接冲刷为缓冲水槽,既延长了管道使用寿命,又降低了生产维护工作量,真可谓一举多得。”职工靳锁成说。

俗话说“火车跑得快,全凭车头带”。在赵亮的带领下,曙光煤矿排矸车间干部职工一条心,车间也多年被评为先进集体、明星班组、选煤系统安全先进班组、动筛车间巾帼示范岗等荣誉。当看到这些荣誉时,车间的所有职工都欣慰地笑了,笑容里有获得荣誉时的喜悦,有付出终得回报的满足。